domowe
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Dzwig unosi w gore ciezar o masie m=500kg ze statg wartoscia przyspieszenia a=1,2m/s? na
wysokos¢ h=10m. Oblicz prace W jaka wykona silnik dzwigu.

Odp. 55 kI
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W parku rozrywki znajduje sie ogromna karuzela, na ktorej siodetko jest pod kagtem 90° do poziomu.
Nastepnie blokada mechanizmu zostata zwolniona. Oblicz:

a) w, V w potozeniu rwnowagi,

b) w, V, gdy siodetko znajdowato sie w punkcie 3.
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W parku rozrywki znajduje sie ogromna karuzela, na ktorej siodetko jest pod kagtem 90° do poziomu.
Nastepnie blokada mechanizmu zostata zwolniona. Oblicz:

a) w, V w potozeniu rwnowagi,

b) w, V, gdy siodetko znajdowato sie w punkcie 3.

L
£, =y Rozwigzanie :
2 o
mV - 2
m-g-L=——:m 70 EL
2 Lo 3 ,
Tl |
I/ N W
V2 l /
L:_Z l — //
g 2 4‘: : X
\ | //
2.q-L=V? N
\\—______‘,//
ZgL 2 Ex
V=0-R[:R
J2-9-L 2-g L 2
T A IIL pfg -0
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W parku rozrywki znajduje sie ogromna karuzela, na ktorej siodetko jest pod kagtem 90° do poziomu.

Nastepnie blokada mechanizmu zostata zwolniona. Oblicz:
a) w, V w potozeniu réwnowagi,
b) w, V, gdy siodetko znajdowato sie w punkcie 3.

| Rozwigzanie
Obliczone )
V=42-9-L 4
‘=
Ey = E -
2
m-V? m.(,/z.g-L) m-2-9-L
Ek: = = :m.g L N
2 2 2
2
E_M_H'n.g.gL
2 3
m-Vy 1 1
m-g-L=—-=4+m g-(+jL m
2 3 3
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W parku rozrywki znajduje sie ogromna karuzela, na ktorej siodetko jest pod kagtem 90° do poziomu.
Nastepnie blokada mechanizmu zostata zwolniona. Oblicz:

a) w, V w potozeniu réwnowagi,

b) w, V, gdy siodetko znajdowato sie w punkcie 3.

Rozwigzanie
V2 2 2
m-g~L:mV2+m-g-(1+1)L:m y 12 9Lt 3 gL
2 3 3 gt o183 V3
: R 1 ]
g-L:V—2+g~EL-2 3
2 3 . 2 92
/ > 1739 {75Y
2-0-L=V{+g—L 3 R
3 37 UL WL ]
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W stoczni skrzynia o masie 10 kg jest wciggana po podjezdzie o kacie nachylenia 20° wzgledem
poziomu na odlegtos¢ 5m. Uzywa sie do tego celu wciggarke dziatajgca na te skrzynie sitg o
wartosci 100N. Poczagtkowa szybkos¢ pudta jest rowna 1,5 m/s, a wspotczynnik tarcia jest rowny
0,4. Oblicz wartos¢ pracy sity F oraz straty energii zwigzane z tarciem, okresl rowniez zmiane
energii kinetycznej oraz szybkos¢ koricowg skrzyni.

Dane:
m=10kg
a=20
S=5m

F =100N
V=15m/s
f=04
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W stoczni skrzynia o masie 10 kg jest wciggana po podjezdzie o kacie nachylenia 20° wzgledem
poziomu na odlegtos¢ 5m. Uzywa sie do tego celu wciggarke dziatajgca na te skrzynie sitg o
wartosci 100N. Poczagtkowa szybkos¢ pudta jest rowna 1,5 m/s, a wspotczynnik tarcia jest rowny
0,4. Oblicz wartos¢ pracy sity F oraz straty energii zwigzane z tarciem, okresl rowniez zmiane

energii kinetycznej oraz szybkos¢ korncowg skrzyni. ROZW|a 7an |e
Dane: W =F-S=100N -5m =500J

m=10kg

a=200 Wy =T-S=N-f.-S=cosa-Q-f-S=
S=om

= c0520° -10kg- 9,81 0,4-5m =184,4)

F =100N S
V =15m/s mV22 mV12
f=04 AEx=E-Eu= > 3
Foy =F-F-T
W ° SinOt:5
Fy=F-F—-N-f \
a-m=F-sinag-Q-cosa-Q-f | Fg=sina-Q N=cosa-Q|

e

SOl .

\\\¢,/,’/
F-sina-m-g-cosa-m-g-f 100—sin(20°)-10-9,81—cos(20°)-10-9,\81-0,4 m

a= = :3,0—2

m 10 S
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W stoczni skrzynia o masie 10 kg jest wciggana po podjezdzie o kacie nachylenia 20° wzgledem
poziomu na odlegtos¢ 5m. Uzywa sie do tego celu wciggarke dziatajgca na te skrzynie sitg o
wartosci 100N. Poczagtkowa szybkos¢ pudta jest rowna 1,5 m/s, a wspotczynnik tarcia jest rowny
0,4. Oblicz wartos¢ pracy sity F oraz straty energii zwigzane z tarciem, okresl rowniez zmiane
energii kinetycznej oraz szybkos¢ koricowg skrzyni.

Dane:
m=10kg
a=20
S=5m

F =100N
V=15m/s
f=04
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W stoczni skrzynia o masie 10 kg jest wciggana po podjezdzie o kacie nachylenia 20° wzgledem
poziomu na odlegtos¢ 5m. Uzywa sie do tego celu wciggarke dziatajgca na te skrzynie sitg o
wartosci 100N. Poczagtkowa szybkos¢ pudta jest rowna 1,5 m/s, a wspotczynnik tarcia jest rowny
0,4. Oblicz wartos¢ pracy sity F oraz straty energii zwigzane z tarciem, okresl rowniez zmiane
energii kinetycznej oraz szybkos¢ koricowg skrzyni.

Dane: R ' 1
AV OZWIgzZanie v, _15 (., _157
m=10kg = 5-15. W2 =157
3 2-3
a=20 Sy a_tz
- “tre V2 _3V, +2,25
>=om L : 15 =15V, — 2,25+ 22 "% 5
F =100N V2V
V =15m/s a )
) 30 =3Vy —4,5+V5 —3V, +2,25
f=04 a-t
: S=V1't+— 2
Obliczone L 2 Vo =32,25
2
! 32 RV .V2—V1+ a S
i 2 AE = Eyp —Eyg =
_ _V )2 2 2
oy, YoV, VoV mvZ my2 1057 1015
a 2a - = — =151,2]
2 2 2 2
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Jaka jest moc silnika samochodu ciezarowego o masie 12t jadgcego z szybkoscig 20m/s. Przyjmij, ze
wspotczynnik tarcia wynosi 0,1. Rozwaz 3 przypadki:

-samochod jedzie po torze poziomym,

-samochdd jedzie po torze nachylonym pod katem 5° w gore,

-samochdd jedzie pod katem 5° w déft.

Dane:

m =12t =12000kg
t=3s

V =20m/s

a=5

f=01

Szukane:

P="°
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Jaka jest moc silnika samochodu ciezarowego o masie 12t jadgcego z szybkoscig 20m/s. Przyjmij, ze

wspotczynnik tarcia wynosi 0,1. Rozwaz 3 przypadki:

-samochod jedzie po torze poziomym,
-samochdd jedzie po torze nachylonym pod katem 5° w gore,

-samochdd jedzie pod katem 5° w déft.

| Rozwigzanie

Dane:

m =12t =12000kg

t=3s !

B W F.-S
V =20m/s P = t Ct :FC'VT

a=5 Fo=F.-T

f=0,1 a- m:FC —T

Szukane: 0=F.-T

P="7 m

Fo=T=N-f=Q-f=g-m-f =9,81—2-12000kg-0,1:11,8kN

S

P=F, -V =118kN-20™ = 236kwW
S
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Jaka jest moc silnika samochodu ciezarowego o masie 12t jadgcego z szybkoscig 20m/s. Przyjmij, ze

wspotczynnik tarcia wynosi 0,1. Rozwaz 3 przypadki:

-samochod jedzie po torze poziomym,

-samochdd jedzie po torze nachylonym pod katem 5° w gore,

-samochdd jedzie pod katem 5° w déft.

Dane:

m =12t =12000kg

t=35
V =20m/s
a=5
f=01
Szukane:
P=7

Rozwigzanie

W _FeS
t

P

F, -V

Fy=F. -F-T
a-m=F,-F;-N-f

a-m=F,-sina-Q-cosa-Q- f
O=F,-sina-g-m-cose-g-m-f
F. =sin@-g-m+cosa-g-m- f

S

S

F. =sin5’ -9,81m2 -12000kg + cos5° -9,81m2 -12000kg - 0,1 = 22,0kN

S

P=F,-V =22,0kN- 20" = 440,0kW
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Jaka jest moc silnika samochodu ciezarowego o masie 12t jadgcego z szybkoscig 20m/s. Przyjmij, ze
wspotczynnik tarcia wynosi 0,1. Rozwaz 3 przypadki:
-samochod jedzie po torze poziomym,

-samochdd jedzie po torze nachylonym pod katem 5° w gore,
-samochdd jedzie pod katem 5° w déft.

Rozwigzanie
Dane: F..S
P:W:C—:FC .V
m =12t =12000kg t t
t=3s Foy=Fc+F-T
V =20m/s a-m=F. +F -N-f
a=5 a-m=F;+sina-Q-cosa-Q- f sin F,
f=01 O=F +sing-g-m-cosa-g-m-f a_Q
%
Szukane: F.=cosa-g-m-f-sing-g-m o F. =sina-Q
P=7? N
. . BX C0Sa = —
F. =cos5° -9,81—2-12000kg .01-sin5’ -9,81—2 -12000kg =1467N =1,5kN Q
S S N =cose-Q
P=F,-V =15kN-20" = 30kw
S
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